

Posudek vedoucí bakalářské práce

Bakalářská práce studentky **Barbory Kučerové** s názvem „*Světlá nad Sázavou v období 2. světové války*“ si kladla za cíl sledovat v kontextu regionu i hlavních událostí Protektorátu Čechy a Morava dějiny města Světlá nad Sázavou, malého města nacházejícího se na Vysočině, přičemž zvláštní pozornost měla být věnována zejména správním, hospodářským, sociálním, demografickým a kulturním poměrům ve Světlé v letech 1939–1945. Autorka – studentka učitelského oboru zaměřujícího se na dějepis a ruštinu – při zadání práce neměla zkušenost s bádáním v archivu a s prací s dobovými prameny. O to více oceňuji její nadšení, s jakým bakalářskou práci tvořila a v rámci výzkumu dělala postupně velké pokroky, kdy dokázala velmi citlivě s pramennou materií pracovat a iniciovat další směry výzkumu. Tím se jí podařilo nashromáždit řadu nových a cenných poznatků, neboť dějiny druhé světové války doposud nebyly v rámci světelské historiografie podrobněji zpracovány.

Práce čítá 95 stran, struktura práce je promyšlená. Text dosahuje dobré jazykové úrovně, taktéž podoba citační normy je náležitě používána. Po obligatorním úvodu, v němž autorka uvedla cíl a koncepci své bakalářské práce, následuje vhodně historickogeografická charakteristika lokality, čímž si studentka vytvořila základní rámec pro pochopení řady vývojových tendencí regionu. Poté vhodně zařadila stručný přehled dějin Světlé, kdy věnovala větší pozornost až předválečnému období, aby vykreslila podobu města před vypuknutím druhé světové války. Oceňuji, že rekonstruovala i podobu města, významné stavby, názvosloví ulic. Její pozornosti neunikly ani okolnosti týkající se dočasné existence uprchlického tábora ve Světlé. Z dalších kapitol bych vyzdvihla její výzkum správního vývoje, kdy se jí dařilo vyvozovat z nashromážděných informací i relevantní závěry. Velmi pracnou se stala i kapitola demografická, v rámci níž uplatňovala zejména komparativní metodu. Při práci s matričními zápisy si mj. povšimla vyššího počtu sebevražd mladých lidí, kteří zřejmě nezvládali tíhu válečných událostí. I v dalších kapitolách naplňovala cíl, který si kladla. Práci v rámci textové části uzavírá epilog, v němž nastínila tendence, které se ve městě projeví po válce. Poté již následuje konzistentní závěr, shrnující hlavní zjištění výzkumu, soupis pramenů a literatury, vhodně zařazený jmenný a místní rejstřík a seznam tabulek, které účelně zprostředkovávají řadu významných poznatků. Práci doplňuje vhodně obrazová příloha, obrázky jsou citlivě vkládány i k částem textu.

S ohledem na výše řečené předkládanou bakalářskou práci ráda doporučuji k obhajobě.

doc. PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.

